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6-й Київський турнiр математичних боїв iменi Лесi Рубльової

Математичний бiй № 2
Старша лiга

Група А
Умови та розв’язки

1. Для натуральних чисел a1, a2, . . . , an довести, що справджується нерiвнiсть:(
a2

1 + a2
2 + . . .+ a2

n

a1 + a2 + . . .+ an

)kn
t

≥ a1a2 . . . an,

де k = max{a1, a2, . . . , an}, а t = min{a1, a2, . . . , an}. Чи можлива тут рiвнiсть?

Вiдповiдь: Рiвнiсть можлива при a1 = a2 = . . . = an.

Розв’язання 1 . З нерiвностi з упорядкованих наборiв, що та з вагової нерiвностi
мiж середнiми маємо :
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)kn
t ≥ a1a2 . . . an. При цьому рiвнiсть можлива лише в разi k = t, що

рiвносильне умовi рiвностi усiх чисел, тобто a1 = a2 = . . . = an.

Розв’язання 2 . З вiдомої нерiвностi a
2
1

k1
+ a2

2

k2
+ . . .+ a2

n

kn
≥ (a1+a2+...+an)2

k1+k2+...+kn
, яка вико-

нується для усiх дiйсних a1, a2, . . . , an та додатних k1, k2, . . . , kn ми маємо:

a2
1 + . . .+ a2

n

a1 + . . .+ an
≥ a2

1

a1 + a2 + . . .+ an
+ . . .+

an
a1 + a2 + . . .+ an

≥

≥ (a1 + a2 + . . .+ an)
2

n(a1 + a2 + . . .+ an)
=
a1 + a2 + . . .+ an

n
.

Таким чином достатньо довести, що
(
a1+a2+...+an

n

)kn
t ≥ a1a2 . . . an. З умов задачi

очевидно, що kn
t ≥ n, а також з натуральностi зданих чисел маємо, що a1+a2+...+an

n ≥
1, тому залишається лише довести, що

(
a1+a2+...+an

n

)n ≥ a1a2 . . . an, а це добре вi-
дома нерiвнiсть мiж середнiми.

2. Знайти усi дiйснi числа a для яких iснує функцiя f : R → R, яка для довiльних
дiйсних x, y задовольняє умову: x+ f(y) = af(y + f(x)).

Вiдповiдь: a = 1.

Розв’язання . Очевидно, що a 6= 0, пiдставимо в умову y = 0 ⇒ f(f(x)) =
1
ax+ 1

af(0). Тодi f – бiєкцiя. Тому iснує функцiя g : R→ R, для якої f(g(x)) ≡ x.
Пiдставимо замiсть x g(x) у основне спiввiдношення. g(x) + f(y) = af(x + y),
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оскiльки це спiввiдношення симетричне вiдносно x, y маємо, що g(x) + f(y) =
g(y) + f(x) ⇒ g(x) − f(x) = c = const. Пiдставимо у основне спiввiдношення
y = c, тодi x + f(c) = af(f(x) + c) = af(g(x)) = ax, тобто для усiх дiйсних x
x(a− 1) = f(c). Тобто для a = 1 iснує вiдповiдна функцiя f(x) = x.

3. Всерединi сфери S радiуса R, розташовано 8 однакових менших сфер, якi дотика-
ються великої сфери, а також двох малих сфер (центри малих сфер розташованi
у дiаметральнiй площинi великої сфери). Сфера S1 дотикається до усiх 8 малих
сфер та до великої сфери. Знайти радiус сфери S1.

Вiдповiдь:
R

1 + 2 sin π
8
.

Розв’язання . Знайдемо спочатку радiус малої сфери. Позначимо його через r
та побачимо, що вони повиннi бути розташованi таким чином, що деякий дiаме-
тральний перерiз цих сфер дає картину, що зображена на рис.1. Тодi з 4AOB
легко одержати: r

R−r = sin π
8 ⇒ r = R · sin π

8

1+sin π
8
. Тепер позначимо радiус сфери S1

через ρ. Треба розглянути перпендикулярний перерiз до перерiзу, що зображений
на рис.1. Оскiльки 4AOO1 – прямокутний трикутник з катетами OA = R − r,
OO1 = R− ρ та гiпотенузою AO1 = r+ ρ (рис.2). З теореми Пiфагора одержимо,
що ρ = R · R−rR+r , якщо тепер пiдставити знайдене вище значення r = R · sin π

8

1+sin π
8

одержимо шукану вiдповiдь: ρ = R · R−rR+r = R
1+2 sin π

8
.

4. Нехай дано гострокутний трикутникABC та точка T , така, що ∠ATB = ∠ATC =
∠BTC = 2

3π. Нехай P – така точка, всерединi цього трикутника, що ∠PAB =
∠TAC, ∠PBA = ∠TCB. Довести, що PA

PB = CA
CB .

Розв’язання . З умов задачi випливає, що рiвними також є такi пари кутiв
(рис.4): ∠PAC = ∠TAB та ∠PCB = ∠TBA. Також, за теоремою Чеви в си-
нусах sinPBA

sinPCB ·
sinPAC
sinPAB ·

sinPCB
sinPCA = 1 i sinTCB

sinTBA ·
sinTAB
sinTAC ·

sinTCA
sinTCB = 1 ми маємо, що

sinPCB
sinPCA = sinTCA

sinTCB , звiдки ∠PCA = ∠TCB та ∠PCB = ∠TCA. Нехай D,E та F –
проекцiї точки P на сторони BC,AC та AB вiдповiдно. Зрозумiло, що E,F ле-
жать на колi з дiаметром AP , F,D – з дiаметром BP , D,E – CP . Тодi ∠EFD =
∠EFP + ∠PFD = ∠EAP + ∠PBD = ∠CAP + ∠PCB = ∠BAT + ∠TAB =
π − ∠ATB = 1

3π. Аналогiчно ∠EDF = ∠DEF = 1
3π, отже 4DEF рiвносто-

роннiй, тому ED = DF = FE. З теореми синусiв маємо EF = AP · sin ∠BAC,
DF = BP · sin ∠ABC ⇒ AP

BP = sinABC
sinBAC = AC

BC , що й треба було довести.

5. Довести, що число 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
2005

2009 можна одержати з числа 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
2008

2009 шляхом вити-

рання декiлькох цифр.

Розв’язання . Запишемо число M = 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸
2008

2009 у виглядi M = (10k − 1)n =

10kn−C1
n · 10k(n−1) +C2

n · 10k(n−2)− . . . = (10k −C1
n) · 10k(n−1) + (C2

n− 1) · 10k(n−2) +
(10k −C3

n) · 10k(n−3) + (C4
n − 1) · 10k(n−4) + . . . тут (k = 2008, n = 2009). Побачимо,

що C i
2009 ≤ C1004

2009 < 22009 < 102005. Таким чином у вищенаведеному поданнi числа
через степенi 10k кожний доданок може бути записаний як k цифрове натуральне



3

число (спочатку якого можуть йти нулi). Бачимо, що кожне з цих чисел (внаслi-
док наведеної нерiвностi) починається або з 999 – доданки типу (10k−C i

n) , або з
000 – доданки типу (C i

n − 1). Якщо цi трiйки цифр викреслити, то ми одержимо
шукане подання числа 99 . . . 9︸ ︷︷ ︸

2005

2009.

6. Позначимо через S(n) суму цифр натурального числа n. Знайдiть всi натуральнi
n, для яких виконується рiвнiсть n = 2(S(n))3 + 8.

Вiдповiдь: 10, 2008, 13726.

Розв’язання . Зауважимо спочатку, що S(n) ≡ n (mod 9), а тому iз заданої
рiвностi n = 2(S(n))3 + 8 неважко отримати, що S(n) ≡ 1 (mod 9). Нехай тодi
S(n) = 9k + 1, i позначимо через l – кiлькiсть цифр у десятковому запису числа
n. Тодi можна записати такi нерiвностi: 10l−1 ≤ n = 2(S(n))3 + 8 ≤ 2 · (9l)3 +
8 < 1500l3, тому 10l−3 ≤ 15l3. При l = 7 104 > 15 · 73 = 5145, при бiльших l
iндукцiєю легко показати, що ця нерiвнiсть справджується також. Тому l ≤ 6 та
S(n) ≤ 9l ≤ 54, звiдки маємо, що k ≤ 5 i залишається розглянути випадки.

k = 0 ⇒ n = 2(S(n))3 + 8 = 10 – розв’язок.

k = 1 ⇒ n = 2(S(n))3 + 8 = 2008 – розв’язок.

k = 2 ⇒ n = 2(S(n))3 + 8 = 13726 – розв’язок.

k = 3 ⇒ n = 2(S(n))3 + 8 = 43912 – не розв’язок, оскiльки S(43912) 6= 28.

k = 4 ⇒ n = 2(S(n))3 + 8 = 101314 – не розв’язок, оскiльки S(101314) 6= 37.

k = 5 ⇒ n = 2(S(n))3 + 8 = 194680 – не розв’язок, оскiльки S(194680) 6= 46.

7. Сума 20 попарно рiзних цiлих дорiвнює 210.

а) Довести, що сума квадратiв цих цiлих не менша вiд 2870. б) Знайти цi числа,
якщо сума їх квадратiв дорiвнює 2870.

Вiдповiдь: б) це числа 1, 2, . . . , 20.

Розв’язання . а) Нехай числа a1 < a2 < . . . < a20 задовольняють умови задачi.
Побачимо, що 1 + 2 + . . . + 20 = 210 та 12 + 22 + . . . + 202 = 2870. Визначимо
числа r1, r2, . . . , r20, таким чином: ai = i + ri, 1 ≤ i ≤ 20. Оскiльки усi ai цiлi та
впорядкованi по зростанню, то r1 ≤ r2 ≤ . . . ≤ r20. Оскiльки a1 + a2 + . . .+ a20 =
1+2+ . . . 20, то , r1 +r2 + . . .+r20 = 0, то a2

1 +a2
2 + . . .+a2

20 = (1+r1)
2 +(2+r2)

2 +
. . .+(20+r20)

2 = (12+22+ . . .+202)+2(1r1+2r2+ . . .+20r20)+(r2
1 +r2

2 + . . .+r2
20).

З упорядкованостi r1 ≤ r2 ≤ . . . ≤ r20 випливає, що S1 = 1r1 + 2r2 + . . .+ 20r20 ≥
20r1 +19r2 + . . .+1r20 = S2, але з iншого боку S1 +S2 = 21(r1 + r2 + . . .+ r20) = 0
⇒ S1 ≥ 0 ⇒ a2

1 + a2
2 + . . . + 22

20 ≥ (12 + 22 + . . . + 202) = 2970, що й треба було
довести.

б) З останньої нерiвностi попереднього пункту ми бачимо, що рiвнiсть a2
1+a

2
2+. . .+

a2
20 = (12 + 22 + . . .+ 202) = 2970, можлива лише за умови r1 = r2 = . . . = r20 = 0,

звiдси й випливає наведена вiдповiдь.
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8. Два павуки сидять у однiй вершинi куба, муха сидить у протилежнiй вершинi.
Павуки та муха можуть рухатись вздовж ребер кубу з однаковими швидкостя-
ми. У будь-який момент часу павуки та муха знають розташування одне одного.
Довести, що якщо павуки будуть рухатись узгоджено, то вони з’їдять муху.
Розв’язання . Нехай вершини кубу позначенi як на рис.6. Павуки спочатку си-
дять у вершинi A, муха – у вершинi G. Перший павук рухається центрально
симетрично до руху мухи вiдносно центра кубу, поки муха не досягне середи-
ни P,M,N одного з ребер, що виходять з вершини G. Наприклад муха досягла
точки M , тодi далi перший павук починає рухатись симетрично рухам мухи вiд-
носно площини BDHF . Цей павук з’їсть муху, якщо вона попаде у одну з вершин
B,D,H, F . Якщо вона туди не потрапляє, то маршрут її рухiв – це ламана, яка
складається з ланки CG та двох пар ланок, якi виходять з вершин C та G. То-
дi стратегiя руху другого павука така – вiн повзе у напрямi вершини G, а далi
очевидно, як вiн може її наздогнати (або вона досягне точки де її дожене пер-
ший павук. Якщо муха не досягає точок P,N,M , то вона рухається по ребрах
GH,GF,GC, не доходячи до середини. Тодi другому павуку достатньо просто
дiстатись до вершини G i подальша стратегiя очевидна.

Старша лiга
Група Б

Умови та розв’язки

1. Довести, що для невiд’ємних дiйсних чисел x, y, z, якi задовольняють умову x +
y + z = 2, справджується нерiвнiсть: (xy)2 + (yz)2 + (zx)2 + xyz ≤ 1. При яких
значення x, y, z має мiсце рiвнiсть?
Вiдповiдь: рiвнiсть можлива для таких трiйок (x, y, z): (1,1,0), (1,0,1) та (0,1,1).
Розв’язання . Є вiдома нерiвнiсть 2ab ≤ a2 +b2, яка має мiсце для довiльних a, b,
рiвнiсть лише за умови a = b. Тодi можемо зробити такi перетворення:
(xy)2 + (yz)2 + (zx)2 + xyz = 1

2(2(xy)2 + 2(yz)2 + 2(zx)2 + 2xyz) = 1
2(xy · 2xy +

yz · 2yz + zx · 2zx + 2xyz) ≤ 1
2(xy(x

2 + y2) + yz(y2 + z2) + zx(z2 + x2) + 2xyz) =
1
2((xy+ yz+ zx)(x2 + y2 + z2)−xyz2− yzx2− zxy2 +2xyz) = 1

2((xy+ yz+ zx)(x2 +
y2 + z2) − xyz(x + y + z − 2)) = 1

2((xy + yz + zx)(x2 + y2 + z2)) – рiвнiсть тут
можлива лише за таких умов: x = y = z, або x = y, z = 0, або y = z, x = 0, або
z = x, y = 0.
Позначимо a = 2(xy + yz + zx), b = x2 + y2 + z2, тодi з нерiвностi ab ≤

(
a+b
2

)2
останнi нерiвностi можна продовжити таким чином: 1

2((xy+yz+zx)(x
2+y2+z2)) =

1
4((2xy+ 2yz+ 2zx)(x2 + y2 + z2)) ≤ 1

4

(
2xy+2yz+2zx+x2+y2+z2

2

)2
= 1

16(x+ y+ z)4 = 1,
що й треба було довести. В останнiх перетвореннях рiвнiсть можлива за умови
2(xy+yz+zx) = x2+y2+z2, звiдси з наведених вище випадкiв вiдпадає x = y = z,
а залишаються лише випадки (1,1,0), (1,0,1) та (0,1,1).

2. Задача № 2 старшої лiги групи А.

3. Задача № 3 старшої лiги групи А.
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4. Два кола перетинаються у точках M,N , до них проведена спiльна дотична, яка
ближча до точки N , нiж до точки M i дотикається до першого кола у точцi P i
другого у точцi Q. Пряма PN перетинає друге коло у точцi R 6= N . Довести, що
MQ – бiсектриса кута ∠PMR.

Розв’язання . Позначимо кути ∠PMN = α,∠NMQ = β,∠QMR = γ, тодi
∠QPN = α,∠PQN = β за властивостями вписаних кутiв (рис.5). Аналогiчно
∠QNR = γ. Оскiльки зовнiшнiй кут ∠QNR дорiвнює сумi двох iнших внутрiшнiх
для 4PNQ, то γ = α + β, звiдки ∠PMQ = α + β = ∠QMR, що й треба було
довести.

5. Знайти усi такi простi p, для яких многочлен f(x) = 2x3− 2px2 +(1− p)x+ p має
принаймнi один рацiональний корiнь.

Вiдповiдь: p = 2.

Розв’язання . Простою перевiркою переконуємось, що p = 2 задовольняє умови
задачi. Нехай тепер p 6= 2, тобто воно є непарним простим числом. Можливi
рацiональнi коренi треба шукати серед чисел: ±1,±1

2 ,±p,±
p
2 .

f(1) = 3− 2p 6= 0, оскiльки це непарне число, а тому не нуль.

f(−1) = −3.

f
(1

2

)
= 3

4 .

f
(
−1

2

)
= p− 3

4 6= 0.

f(p) = p2(1− 4p) 6= 0.

f(−p) = p(2− p) 6= 0, оскiльки p 6= 2.

f
(
p
2

)
= −p3−2p2+6p

4 6= 0, оскiльки у чисельнику непарне число.

f
(
−p

2

)
= −3p3+2p2+2p

4 6= 0, аналогiчно попередньому.

6. Задача № 6 старшої лiги групи А.

7. Задача № 7 старшої лiги групи А.

8. Задача № 8 старшої лiги групи А.

Середня лiга
Група А

Умови та розв’язки

1. Задача № 1 старшої лiги групи Б.

2. Знайти усi функцiї f : Z → R , для яких для довiльних цiлих x, y виконується
умова: f(3x− y) · f(y) = 3f(x).

Вiдповiдь: f = 0, f = 3 та f(x) = 3 · (−1)x.

Розв’язання . Очевидним розв’язком є f = 0. Покладемо x = y = 0 ⇒ f(0) ∈
{0; 3}. Якщо f(0) = 0, то з пiдстановки y = 0 маємо f = 0. Нехай тепер f(0) = 3,
покладемо x = 0, тодi для довiльного цiлого y f(y)f(−y) = 9, а тому функцiя у
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жоднiй точцi не обертається в нуль. При x = y 6= 0 маємо, що f(2x) = 3, тобто
для усiх парних x f(x) = 3. Покладемо y = 4x – парне число. Тому f(−x) = f(x)
i ми маємо, що ця функцiя парна, а крiм того, f(x) ∈ {3;−3}. Покладемо для
цiлого t x = 1, y = 2t+1 f(2t−2)f(2t+1) = 3f(1), звiдки f(2t+1) = f(1), звiдки
маємо ще 2 розв’язки: f = 3 та f(x) = 3 · (−1)x.

3. У трикутнику ABC точка P – середина сторони BC, Q – точка на сторонi CA
така, що CQ = 2QA. Позначимо BQ ∩ AP = S. Довести, що AS = SP .

Розв’язання . За теоремою Менелая до4PCA маємо (рис.3): −1 = PB
BC ·

CQ
QA ·

AS
SP =

−1
2 ·

2
1 ·

AS
SP = −AS

SP ⇒ AS = SP , що й треба було довести.

4. Задача № 4 старшої лiги групи A.

5. Задача № 5 старшої лiги групи Б.

6. Задача № 6 старшої лiги групи A.

7. Два гравцi "А"та "В"грають у таку гру: вони по черзi злiва направо записують
цифри шестицифрового числа. Першим "А"обов’язково пише цифру, що вiдмiнна
вiд 0, далi цифри пишуться довiльним чином, але усi 6 цифр повиннi бути рiзни-
ми. "А"виграє, якщо записане число дiлиться на 2, 3 або 5, iнакше виграє "В".
Довести, що "А"має виграшну стратегiю.

Розв’язання . Нехай записане число a1b1a2b2a3b3, усi цифри рiзни, та a1 6= 0.
Позначимо множиниM = {0, 2, 4, 5, 6, 8} та N = {1, 3, 7, 9}. Очевидно, що "Вщоб
не програти не повинно виконуватись умова b3 ∈ N . Таким чином "А"вибирає
a1, a2 ∈ N , тодi "В"повинен вибрати b1, b2 ∈ M , бо iнакше або не можна вже
обрати для третього хода "А"цифру з N , тому "А"виграє, або залишається лише
одна цифра з N , яку i обирає своїм третiм ходом "А"i знову примушує b3 ∈ N ,
звiдки й перемагає.

Таким чином "А"може сам обирати цифри з N i вiн це робить таким чином: a1 =
3, a2 = 9. Тому своїм останнiм ходом "В"обирає число, яке рiвне ≡ 1 (mod 3).
Далi просто показуємо стратегiю вибору третього ходу гравця "А"за модулем 3.
Оскiльки a1 + a2 ≡ 0 (mod 3), то цi цифри можна не враховувати.

Якщо b1 + b2 ≡ 0 (mod 3), то "А"вибирає одну з цифр 2, 5, 8 i виграє (усi три не
могли вже бути використаними за побудовою стратегiї).

Якщо b1 + b2 ≡ 1 (mod 3), то "А"вибирає цифру 1 i виграє.

Якщо b1 + b2 ≡ 2 (mod 3), то "А"вибирає одну з цифр 0, 6 i виграє (обидвi цi
цифри не мiг обрати своїми ходами "В”, бо тодi b1 + b2 + a1 + a2 ≡ 0 (mod 3), що
не вiрно).

Цi випадки й показують виграшну стратегiю для "А".

8. Задача № 8 старшої лiги групи А.

Середня лiга
Група Б
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Умови та розв’язки

1. Задача № 1 старшої лiги групи Б.

2. Задача № 2 середньої лiги групи A.

3. Задача № 3 середньої лiги групи A.

4. Задача № 4 старшої лiги групи Б.

5. Чи можна у добутку з 20 факторiалiв (1!) · (2!) · (3!) · . . . · (20!) викреслити один з
цих множникiв, щоб вираз, що залишився був повним квадратом?

Розв’язання . Оскiльки (2n − 1)! · (2n)! = ((2n− 1)!)2 · (2n), то можемо наш
вираз перетворити таким чином: (1!) · (2!) · (3!) · . . . · (20!) = (1!)2 · 2 · (3!)2 · 4 · . . . ·
(19!)2 · 20 = ((1!)(3!) . . . (19!))2 · (2 · 4 · . . . · 20) = ((1!)(3!) . . . (19!))2 · (1 · 2 · . . . · 10) ·
210 = ((1!)(3!) . . . (19!))2 · (25)2 · 10!, звiдки стає зрозумiлим, що пiсля викреслення
множника 10! вираз стає повним квадратом.

6. Задача № 6 старшої лiги групи А.

7. Задача № 7 середньої лiги групи A.

8. Задача № 8 старшої лiги групи А.

Молодша лiга
Група А

Умови та розв’язки

1. З трiйкою чисел можна проводити такi операцiї – узяти будь-якi два числа та
замiнити їх на середнє арифметичне та середнє гармонiчне. Чи можна з початко-
вою трiйки чисел 2−

√
2, 1, 2

√
2 + 3 одержати за скiнченну кiлькiсть крокiв таку

трiйку:
√

2− 1, 2, 3
√

2− 1?

Нагадаємо, що середнiм арифметичним та середнiм гармонiчним чисел a, b нази-
ваються вiдповiдно числа a+b

2 та 2ab
a+b .

Розв’язання . Добре вiдомо, що середнє арифметичнe та середнє гармонiчне двох
додатних чисел не менше вiд меншого з чисел. У початковому набору найменше
число 2−

√
2 бiльше вiд найменшого з чисел

√
2− 1 у другом у наборi, тому його

одержати не можна.

2. Чи буде число 20092 + 20102 + 40380902 повним квадратом?

Вiдповiдь: Так буде.

Розв’язання . Так буде, оскiльки 4038090 = 2009 · 2010, а далi все базується на
рiвностi:

(n2 − n+ 1)2 = (n− 1)2 + n2 + n2(n− 1)2.

3. Задача № 3 середньої лiги групи A.
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4. Проекцiєю кола, що вписане у прямокутний трикутник ABC з вершиною прямого
кута C, на гiпотенузу є вiдрiзок MN . Знайти величину кута ∠MCN .

Вiдповiдь: ∠MCN = 45◦.

Розв’язання . Позначимо, як на рис.7 точки дотику вписаного кола до сторiн
через J, L,K, тодi очевидно за побудовою, що трикутники CLI,CIJ,MKI,NKI
– прямокутнi та рiвнобедренi з однаковими катетами, тому вони усi рiвнi i IC =
IM = IN , тому точки C,M,N лежать на одному колi iз центром у точцi I.
Тому ∠MIN = 90◦ – центральний у цьому колi, а ∠MCN – вписаний, тому
∠MCN = 45◦.

5. Задача № 5 середньої лiги групи Б.

6. Задача № 6 середньої лiги групи Б.

7. Задача № 7 середньої лiги групи A.

8. Задача № 8 старшої лiги групи А.

Молодша лiга
Група Б

Умови та розв’язки

1. Задача № 1 молодшої лiги групи А.

2. Задача № 2 молодшої лiги групи А.

3. Задача № 3 середньої лiги групи A.

4. Задача № 4 молодшої лiги групи А.

5. Задача № 5 середньої лiги групи Б.

6. Знайти усi пари простих чисел, для яких i сума i рiзниця також є простим числом.

Вiдповiдь: (2, 5).

Розв’язання . Очевидно, що одним серед цих чисел простих чисел повинно бути
число 2, iнакше сума двох непарних чисел э парним числом, а тому не э простим.

Друге просте число позначимо p, тодi простими повиннi бути такi три числа:
p − 2, p, p + 2, але це три послiдовних непарних числа, тому принаймнi одне з
них кратне 3. Таким чином усi ворни простi, якщо одне з них є 3, звiдси легко й
знаходимо наведений розв’язок.

7. Задача № 7 середньої лiги групи A.

8. Задача № 8 старшої лiги групи А.


